

## 2024德国纽伦堡国际玩具展开幕



1月30日,在2024德国纽伦堡国际玩具展上,人们在一个摆放着熊猫玩偶的展位交谈。2024德国纽伦堡国际玩具展1月30日拉开帷幕。本届展会将持续至2月3日,共有2100余家展商前来参展。张帆 摄

## 韩国

### 报告显示超三成托幼机构四年后将关门

韩国政府研究机构30日发布的一份报告显示,随着韩国低生育率问题日益严峻,预计到2028年,托儿所、幼儿园数量将较2022年减少超过30%。

据韩联社援引育儿政策研究所最新一期《育儿政策论坛》报道,新生儿人口减少导致婴幼儿人口减少,是托儿所和幼儿园数量减少的直接原因。这份报告说,韩国托儿所从2018年3.91万家减少至2022年3.09万家,减幅达21.1%;同期,幼儿园数量减少5.1%。预期这一趋势进一步加剧。

育儿政策研究所研究人员根据韩国统计厅对未来人口的估算,假定

就业率和入园率不变,预测今后托幼机构数量。结果显示,全国托儿所和幼儿园数量将从2022年合计3.9万余家减少至2028年2.66万家,减幅达到31.8%。从地区看,大城市减幅尤为明显,其中釜山市托幼机构将减少39.4%,首尔市减少37.3%,大邱市减少37.3%,仁川市减少34%。

报告认为,低生育率下保育和教育机构减少,将导致部分地区人口进一步流失,继而引发恶性循环。因此,应当以人口流失严重地区为中心,加强托幼机构建设和托管服务。

(胡若愚)

## 哥伦比亚

### 波哥大机场截获130只走私毒蛙

哥伦比亚警方29日在首都波哥大埃尔多拉多国际机场截获130只走私毒蛙,并逮捕一名女性嫌疑人。

据法新社报道,这名来自巴西的嫌疑人将130只五彩斑斓的小丑箭毒蛙装在一个个胶卷筒里,企图将它们带到巴西圣保罗。她辩称这些蛙是一些居民送给她的礼物。

报道说,小丑箭毒蛙身长不足5厘米,栖息在厄瓜多尔和哥伦比亚

太平洋沿岸的潮湿森林中。中南美洲其他一些国家也有这种两栖动物。波哥大警方官员胡安·卡洛斯·阿雷瓦洛说,“这种濒危生物在国际市场上受到追捧”,有些人甚至愿意花1000美元买一只。警方已将那名嫌疑人移送检察机关。

哥伦比亚生物种类丰富,一些不法分子通过走私野生生物牟利。

(欧飒)

## 发挥普惠金融优势 为高质量发展贡献兴业力量(系列二)

金融助农,助力乡村肉牛产业振兴。早在2021年,自治区肉牛存栏规模已超过580万头,牛肉产量超过68万吨,连续两年居全国第一。这得益于区域条件和政府肉牛养殖扶持各项政策实施,相较于全国其他地区内蒙古自治区肉牛养殖优势明显。

如何将金融服务融入农村肉牛养殖环节,兴业银行进行了创新性的探索,针对传统活体牲畜抵押业务容易出现的重复抵押、死亡、丢失

等难题引入数字技术创新,运用“物联网+区块链”技术,依托耳标、颈环等物联网硬件为活体牲畜提供唯一身份标识,通过温度传感器、计步传感器、卫星遥感等技术实现对生物资产生物体征的实时监控,同时通过电子围栏、视频监控技术实现对生物资产位置的精准定位,建立畜牧养殖监管数字化平台,实现对分散畜禽活体抵押物的线上监管。

(徐媛红)

## 美国

### 研究揭示与生成免疫细胞相关的基因特征

当年龄增长或长期受疾病困扰,人们的免疫功能可能下降。一项新近发表在美国《科学进展》杂志上的研究显示,小鼠生成免疫细胞的能力与一些基因活性特征有关,在此基础上有望探索增强免疫力的策略。

完成这项研究的美国南加州大学团队在论文中说,造血干细胞能生成免疫细胞,但不是所有造血干细胞都具有同样的生成免疫细胞能力,研究团队利用基因标记等技术,分析了小鼠造血干细胞中的基因活性特征与其生成免疫细胞情况之间的关系。

结果显示,有近40个基因与生

成免疫细胞的数量以及种类存在关联。其中一些基因关联淋巴样细胞,另一些基因关联髓样细胞,还有一些基因关联其他种类免疫细胞。有些基因的活跃程度总是会影响生成免疫细胞的数量,而有些基因要在特定条件下才会影响生成免疫细胞的数量。

研究人员表示,这项研究有助于探索在某些情况下增强免疫力的策略,比如在骨髓移植手术中,可以通过分析基因活性特征,选择更能促进生成免疫细胞的供体骨髓细胞。

(葛晨)

## 丹麦

### 珠宝商潘多拉宣布全面使用回收金银

丹麦潘多拉珠宝公司29日宣布,不再采购新开采的银和金用于珠宝制作,转而以回收的银和金作为原材料,希望以此减少矿产开采所产生的温室气体排放。

据美国《女装日报》报道,这家公司说,目前已停止采购新开采的银和金,库存的这两种原材料将在今年上半年用完,之后所制作珠宝中的银和金将全部来自回收。

该公司说,开采银和金比回收这两种贵金属需要耗费更多能量和资源,新举措可以使该公司间接减少5.8万吨二氧化碳排放。相比开

采银,采用回收银每年可减少三分之二的二氧化碳排放;以回收金代替开采金每年可减少超过99%二氧化碳排放。银是潘多拉珠宝公司的主要原材料。

据路透社报道,潘多拉珠宝公司每年需购买约340吨银和1吨金。回收银主要来自工业催化剂、X光设备、电子设备和旧银器;回收金主要来自珠宝生产中产生的边料废料以及旧珠宝。潘多拉首席执行官亚历山大·拉西克说,回收得来的贵金属品质完全不亚于新开采的贵金属。

(欧飒)

## 巴基斯坦

### 前总理涉“泄密罪”被判10年监禁

巴基斯坦正义运动党30日发表声明说,巴前总理伊姆兰·汗和前外交部长库雷希当天因涉“泄露国家秘密罪”被一家法院判处10年监禁,正义运动党将就这一判决提起上诉。

伊姆兰·汗和库雷希分别是正义运动党前主席和前副主席。

2023年5月伊姆兰·汗因涉嫌腐败被捕,同年8月被判处3年监禁。目前他正在监狱服刑。

2022年4月10日,巴基斯坦国民议会通过对时任总理伊姆兰·汗

的不信任动议,他成为巴基斯坦首位遭国民议会罢免的总理。

据报道,2022年3月27日,伊姆兰·汗在伊斯兰堡举行的一场政治集会上曾公开巴驻美大使发回的秘密电报内容,并指责美方“阴谋颠覆”他领导的政府。

2023年8月,美国“截击”网站发表文章,揭露美国政府因不满伊姆兰·汗担任总理期间就俄乌冲突采取的外交中立政策,直接插手巴内政并策划罢免其总理职务。(蒋超)

## 尼日利亚

### 一校车遭劫 多名孩童被绑

尼日利亚西南部埃基蒂州一所学校的创始人1月30日说,歹徒日前袭击一辆校车,绑架多人,包括该校5名学生。

这所学校的联合创始人加布里埃尔·阿德桑亚告诉法新社,歹徒1月29日下午发动袭击,开枪打坏校车轮胎,劫持车上多人。5名年龄在8岁至14岁之间的学生、两名教师以及司机和乘务员迄今下落不明。

当地警方证实了这起绑架事件,表示已出警。互联网上流传的

照片显示,校车遭劫后车内容无一人,只留下一些物品。不过法新社尚无法确认照片的真实性。尼日利亚总统博拉·提努布谴责歹徒的野蛮行径,要求立即营救人质。

近几个月来,尼日利亚多地连续发生武装袭击事件,大量人员伤亡或被绑架。尼日利亚风险咨询公司SBM情报公司说,自去年5月以来,尼日利亚已有近4000人遭绑架。

(王鑫方)

本版稿件均据新华社